

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8.

Mai számunk főbb közleményei: Vesszérlik: A választási fuvardijk.

Végtelemul sajnos tény az, mely végig huzódik hazánk történelmének elmúlt századain is, hogy azoknak táborában, kik a haza jogából engedni voltak hajlandók, mindig meg volt az összetartás, azoknak táborában pedig, kik a haza jogait védik, sohasem volt meg.

függ, álljuk ki előbb a rosszat, és csak utána térünk át a jóra. Eszembe jut Ovidiusnak egy mondása: Video meliora proboque, deteriora sequor.

A L'episeloház legközelebbi ülése tudvaleg a hó 24-én lesz, a mikor is a következő ülés napirendjét fogják megállapítani.

Nos tehát ez az, a miről szólni akarunk. Maga a honvédségi törvény világosan kijárja azt, hogy a honvédségi törvények, akár béke, akár háború idején, más mint magyar állami hatóság alá helyeztessenek.

A választási fuvardijk.

A kuriai bíráskodásról szóló törvénynek nincs szerencsétlenebb része, mint az, mely a képviselőválasztásoknál a fuvardijkat a törvény által megengedett és alkotmányos költségek közé számítja.

Volt olyan megye, mint például Torontál, a hol a fuvardijk 6 és 38 korona közt váltakoznak fuvaronként, és meg sem lett állapítva, hogy a szállítandó választók minimális száma mennyi legyen; ugy, hogy egy választó bele üheltet volna e vármegye fogalma szerint egy kocsihá, és vitethette volna magát például 38 koronáért.

Milyen véleménnyel lennének egy magánember fölől, a kinek cselekedeteire Ovidius e mondása ráillenek? E vélemény nem lenne hízegő. Milyen lehet tehát véleményünk a többség makacs ragaszkodásáról olyan ügyben, a mely a haza ügye, és nem a többség tagjainak magánügye?

A honvéd-lelkészek és a cs. kir. tábori püspök.

(i) A honvédség fejlődése szükségessé tette egy honvéd-lelkészi státusz szervezését is. Megfontolt ez egy 1898. szeptember 14-én kibocsátott legfelsőbb haduri rendelettel, mely azonban az akkori zavaros viszonyok közt, a közvélemény minden fóruma előtt jóformán észrevétlen maradt.

De ez a kérdés felvet egy másik kérdést is. A honvéd-lelkészetet kiegészítik mozgósítás esetén azok a protestáns lelkészek is, a kik a honvédséghez ily minőségben ki vannak nevezve. Vajjon ezek is a cs. kir. apostoli vikárius joghatósága alá tartoznak-e? A szervező rendelet különbséget tesz honvéd-lelkészek és honvéd evangélikus lelkészek közt, de mégis egy státusba foglalja valamennyit.

A választási fuvardijk.

Küzdelmünket nem koronázta siker, de ezért a kérdéért, a parlamenti forradalom folytatására nem vállalkozhattunk; el kellett viselnünk azt, hogy hazafias aggodalmainkat semmibe sem vették és hogy érveléseinkre azzal válaszoltak, hogy a költségek tényleg létezvén és nem lévén kiküszöbölhető, jobb ennek határát szabni, mint tovább is tenni azt, hogy választásról választásra folyton növekedjék, és minden választás egy új lépést képezzen a politikai súlyedések posványos útján.

Nemely vármegyékben, mint Bács-Bodrog, Bereg, Beszterce-Naszód, Brassó, Kolozs, Krassó-Szörény, Liptó, Pest-Pilis, Temes, meg lett állapítva az előfogati kénszer; másokban nem.

Kossuth Ferenc.

Budapest, április 4.

Magyar miniszterek Bécsben. Minthogy a főrendiház pénzügyi bizottsága ma ülést tartott, Széll Kálmán miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter abban a házban voltak, hogy csak holnap utazhatsanak Bécsbe.

Pedig van is eről mit beszélni és kell is beszélteni. Az említett rendelet — mint már mondtuk, — a honvéd-lelkészet szervezeti szabályrendeletét tartalmazza. E szerint béke idején a honvédség lelki szükségletét a polgárigazgatás egyházi hatóságok látják el, kivéve a tisztképző-intézeteket és a honvéd-kórházakat, a hol rendszeresített honvéd-lelkészi, illetőleg segédlelkészi állásban római katolikus lelkészek alkalmazatnak.

Ez a kérdés foglalkozni kell. Ha szükséges, tessék magyar kir. honvéd tábori püspököt szervezni, de azt nem lehet tenni, hogy a magyar honvéd-lelkészet, ha csak elvileg is, a cs. kir. apostoli vikárius fenntartása alá helyeztessék. És tessék pótolni azt a szabályrendeletet egy, hogy azzal a mozgósított protestáns, gör. kel. és zsidó lelkészei is — a háború idején való exemptio esérére — a maga felekezeti állásának is ország törvényének megfelelő szabályozást találjon.

Ki ne látna, hogy az ellenérv nem lehetett más, mint szofizma, a melylyel a többség konokul követelte az immorális szakaszt? És megdöbbentő tény az, hogy midőn az indulatok lecsillapultak, és mindenki higgadtabban tekintett a megállapított tényekre, a többségből is igen sokan kinyilatkoztattak előttünk azt, hogy e kérdésben velünk egyetértenek.

Volt olyan megye, mint például Baranya, Fogaras, Háromszék, Heves, Komárom stb., a hol egyenesen személyenként állapított meg a fuvardijk. Mint a hogy az Egyetértés már közölte, a belügyminiszter most egy körrendeletet bocsátott ki a törvényhatóságokhoz, a fuvardijkat egyöntetű megállapítás tárgyában. E körrendelet több helyes megszövegeztet tartalmaz és magán hordja annak a törekvésnek a nyomát, hogy iparkodik a kormány a minimumra szállítani a kárt, a melyet e 8-ik § fog okozni; és erőlködik abban az irányban, hogy a választások némi tisztulását, melyet a kuriai bíráskodásról szóló törvény hatása alatt remélni lehet, ne métegyezze meg a szerencsétlen szakasz, a mely ép annak a föltnak a megörökítését biztosítja, a mely talán legpiszkosabb volt: a pénz hatalmának följát, melylyel a választók lelkiismeretét megvásárolták.

Magyar miniszterek Bécsben. Minthogy a főrendiház pénzügyi bizottsága ma ülést tartott, Széll Kálmán miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter abban a házban voltak, hogy csak holnap utazhatsanak Bécsbe.

Mozgósítás esetén azonban mindez megváltozik. Kiegészül a honvéd-lelkészi kar, melynek a szervezeti szabályzat szerint tagjai:

Magyarország és Dalmácia.

Dr. Mazzura az Obzor című horvát lap egyik legutóbbi számában cikket közöl, mely igen figyelemreméltó dolgokat mond el Magyarországnak Dalmáciához való viszonyáról.

Annál szomorúbb tehát az a tény, hogy egy immorális intézkedést a többség nevében erőszakoltak bele abba a törvénybe, mely a választások tisztaságát előmozdítani volt hivatva; és mikor már benne volt, s a tövés lépésen többé segíteni nem lehetett, akkor derült ki az igazság, mely szerint a többség tulajdonképpen nem is követelte egyhangúlag az immorális intézkedést.

Igenis, elismerem, a körrendelet megállapítja az említett iparkodást. Ez az iparkodás arra a szándékra mutat, hogy csakugyan kívánják a választások tisztaságát; de annál érthetlenebb az a makacsság, a melylyel a kormány visszautasítja azt az eszmét, hogy behozassék a községenkénti titkos szavazás.

Susákmege. Susákon, ebben a horvát városban, mely a Fiumora folyó tulsó partján van, tőzomszójában Fiumának, mozgalom indult meg egy új tengerparti vármegye létesítés érdekében, a mely meyének Susák lenne a székhelye. A susaki községtagok március 31-én megtartott ülésein felhívást intéztek a városközi, delniezi, eszabari, bakari és erkevényi járásokban levő valamennyi községhez, valamint Senj és Kariopag városokhoz, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz.

- a honvéd-lelkészek; a honvéd-segédlelkészek; a honvéd evangélikus lelkészek; a honvéd-rabbik.

Dr. Mazzura az Obzor című horvát lap egyik legutóbbi számában cikket közöl, mely igen figyelemreméltó dolgokat mond el Magyarországnak Dalmáciához való viszonyáról.

Ambar e kiderült, nagyon csalódnék, a ki elhinné, hogy lehetséges volna a többségnek csak egy részét is rábírnai arra, hogy velünk erre a kérdésre nézve kezeljünk, és követeljük azt, hogy egy novellaris törvényvel a kuriai bíráskodás e szakasza eltöröltsék.

Alig néhány nap előtt szavazták le újra ezt az indítványomat a képviselőházban, még pedig nem azért, mert helytelennek találták, sőt a miniszterelnök megfontolónak nyilvánította, majd mikor a választási törvény általánoson rübeállíták. A le-szavaztatás látható oka az volt, hogy a kuriai bíráskodásról szóló törvény még új; eddig alkalom sem volt a gyakorlatban e törvényt alkalmazni; ne iparkodjunk tehát már is javítani vagy megváltoztatni azt.

Susákmege. Susákon, ebben a horvát városban, mely a Fiumora folyó tulsó partján van, tőzomszójában Fiumának, mozgalom indult meg egy új tengerparti vármegye létesítés érdekében, a mely meyének Susák lenne a székhelye.

Mig a béke idejében kivételesen szervezett és egyedül a honvéd intézetekhez szorítkozó honvéd-lelkészet nem képez a rendes egyházi igazgatás alól exemptiót, addig a mozgósítás idejére szervezett honvéd lelkészet, — beleértve a béke idejében a honvéd intézeteknél alkalmazott honvéd-lelkészeket is, — már egészen ki van véve a rendes püspökségi igazgatás alól és a közös hadseregbe, a honvédelmi miniszteriumnak legutóbb kiadott jelentése eről így számol be:

Hasonló ehhez a sírvershez az is, a mit tiszteletes Wégh József uram komponált a berkosszi temető kapujára:

Humoros prédikációkról.

Bőjt vagyon és eshetik némely szó a papokról. Ha végig gondolunk elmúltakon, látjuk, hogy míg a református és evangélikus lelkészek közt számtalan kitünő hitiszónok akadt, addig aránylag kevesebb van a tulsó részen, vagyis a római egyházban.

Azok a némberek, a kik magukat annyire leleplezik, azok nem érdemesek arra, hogy a szenteknek köpjünk...

Sokban hasonlított a híres augusztinus barát-hoz Blaskovich András, a XVIII. században élt erki pap.

A templom megtelt színgi uri néppel, köztük állt Ságly János, a ki legnagyobb figyelemmel hallgatta a beszédet.

katholikusok egyáltalában, a kik a kálvinistában nem az erketéket, nem az ellenséget látták, de a magvarság, a nemzetli aspirációk bajnokait, mindenkorli hű öreit.

Am akad itt is, nem számítva Pázmánt, a híboros Cicerót, és egyike volt a legvezetesebbnek Abraham a Santa Clara. A bádeni nagyhírességben születtek barát nemcsak kiváló szónok, de igazi humorista is volt a szöveken.

Abraham a Santa Clara azonban a hatalomtól sem riadt vissza. Mert visszavonta ugyan a következő vasárnapon szavait, de a prédikáció-reparálás még rosszabbul esett ki: „Mullok azt mondotam — szólt a pap, — hogy azok a némberek, a kik magukat annyire leleplezik, azok nem érdemesek arra, hogy a szenteknek köpjünk. Ime, visszavonom szavaimat: és kinyilatkoztatom, hogy igenis érdemesek arra...”

Nagy kedvence volt a józsu szónoklatairól, adomáiról ösmert lelkész Tarna-Örs urának, báró Orczy Józsefnek is, a ki gyakran hívta asztalához vendégül.

Mar vége felé járt a prédikáció és a dölyös ur elégedetlen állt taragolt székében. Még sem merr kipredikálni a pap! gondolta magába és hallgatta tovább Blaskovichot, a ki folytatta:

De szereték is az erki papot a kálvinista urak is, s névnapok lakodalmak és más családi ünnepeiken az ő tréfái, élcei voltak a legkedvesebb hárszere. Madi Pappszáz Eszter, Bonis Ferencz özevge, a ki pár év előtt, késő agkorában halt el, még ismerte az erki papot, s számtalan más adomával egyetemben az agy uraszonytól halottam én is az elmondottakat.

Azok a némberek, a kik magukat annyire leleplezik, azok nem érdemesek arra, hogy a szenteknek köpjünk...

A vallás külsőségei, az imádságoknak gépies, minden szíhat nélkül való elismorlása ellen is több ízben kikelt a nevezetes szónok.

Következő vasárnapon aztán bepecsételt levelet adtak át Blaskovichnak, azzal a kikötéssel, hogy azt csak a káthédrán bontja föl, s elolvassa a mi belé van írva, arról tart prédikációt.

Bizony a földesurak jó arezot kellett mutatni, s elnyelni, hogy a szomszédok némes urai mind hahotával nevettek, mikor kijöttek a templomból. Sőt még a pappal sem kapott össze s megvalvita, hogy ennyi leleménységet még sem tételezett föl róla, megitta vele a békepoharat.

A híres magyar pap 1825-ben halt meg, s egy ma már számtalan falusi temető fejéján olvasható verset csinált magának epitaphiummal.

„Haj és Fyur der Welt” című írása korszakalkötő volt a maga idejében.

A legutóbb élezt azonban az asszonyokra és a házias életre fargata Abraham a Santa Clara. Ismeretes az, hogy kikelt a nők örökös sétálása, vízitibe járása ellen, megjegyezve, hogy ha ez lenne a női hivatás, akkor az asszonyokat nem Frauenzimmer, de Frauengassen-nak neveztek volna el. A szép, de rossz aszonny aranykehelylyel hasonlított össze, a melyből hiányzik a bor.

„Ugy tréfolj velem a tekintetes ur, hogy Istók báró, lehenezetolom a templomban.”

Magasa emelve a képes evangéliumot könyvet, megráta kezében s így dörgött:

„Vagyis par és hamu. Nevezetes szónoka volt a harminczes éveinek Albach, Liberalizmusát illetőleg, sokban hasonlított Blaskovich András-hoz, természetesen tekintettel arra, hogy városi közönségnek beszélt s hogy a kor is műveltebb volt már, számtalanban több tudás, emelkedettség és finom képesség fordult találatot.

„Igen, igen — dörgött, mint a tenger zivatarja — ha egy lány a balszemére vak, csak tegyer rá ezer aranyt, azonnal nem látják fogyatékos voltát. A másik sánta. Nosza, kőssön a csipőjére egy zacskó laziaszt, mindjárt helyreállította biccegő testének egyensúlyát. Ha pupja van, lehet akkora, mint egy tenégek, egy zsák pénz lenyomatja az a fölőselet. De ne féljen a rágyász kisasszony se. Ha minden rágyázt egy Louis d'orral fődí be, olyan sima lesz az arca ifjaink szemében, akár a maylandi bársony...”

„Azok a némberek, a kik magukat annyire leleplezik, azok nem érdemesek arra, hogy a szenteknek köpjünk...”

„Ugy tréfolj velem a tekintetes ur, hogy Istók báró, lehenezetolom a templomban.”

„Ugy tréfolj velem a tekintetes ur, hogy Istók báró, lehenezetolom a templomban.”

„Vagyis par és hamu. Nevezetes szónoka volt a harminczes éveinek Albach, Liberalizmusát illetőleg, sokban hasonlított Blaskovich András-hoz, természetesen tekintettel arra, hogy városi közönségnek beszélt s hogy a kor is műveltebb volt már, számtalanban több tudás, emelkedettség és finom képesség fordult találatot.

pont az Adria északi partján, mely Horvátország
nélkül a megfelelő terület és háttér hiány van.
Egyeszeren képtelenség Fiumét a dalmát kikötők-
kel hasonlítani össze. Dalmáciával új horizont,
tág tér nyílik a gazdasági tevékenység számára,
a nélkül, hogy előbb Ázsiába, vagy Afrikába ke-
lne menni. És Bosznia meg Herzegovina is
Dalmácia szférájában vannak, ha mindjárt ezek
a tartományok meg is maradnának az ő mai
politikai helyzetükben. Ha a magyarok mindezt
nem veszik észre, úgy az ő politikai látókörük
valóban igen korlátolt. De ha Magyarország azt
hiszi, hogy a dolgon még lehet gondolkozni,
akkor a magyarok nagy tévedésben leledzenek.
Ha a magyarok csakugyan gondolnak Dalmácia
visszatartására, akkor már nem sok gondolkozni
való idejük van. Mert minél inkább feltárják
Dalmáciának ma még nagy részben ismeretlen
kincsait; minél több osztrák, helyesebben német
tőkét fektetnek be ott különböző vállalatokba;
minél inkább nyitnak Dalmáciában újabb és
újabb utakat, melyek ezt az országot a monarchia
másik részéhez fűzik mind szorosabban, annál
nehézebb lesz Dalmáciát felszabadítani azokból a
kötöttségekkel, melyekben ma leledzik.

Végül dr. Mazzura kifejti, hogy a dolognak csak
egy lehet sikere, ha megszűnik a harc Magyarország
és Horvátország között. Ha a két ország közjö
viszonyait igazságos alapon szabályoznak; ha
Horvátország állami autonómiáját elismerik;
ha a pénzügyi és gazdasági kérdéseket a két
kormány jó felelősséggel kölesönös érde-
kben rendezik; szóval, ha teljes egyetértést
létesítenek Magyarország és Horvátország közt,
akkor a két ország egysül erővel haladva előre,
föltétlenül eredményt érne el Dalmácia vissza-
csatolása dolgában.

Amennyire vissza kell utasítanunk dr. Mazzura
további fejtegetéseit azt, hogy perhorreskalja a
nálnak meglevő magyarosítási törekvéseket,
amnyira igazat kell adnunk neki abban, a mikor azt
mondja, hogy a magyarországban nincs meg a kellő
kereskedői érzék.

Szólt Fiuméről:

"Tessék csak megnézni a viszonyokat Fiumében.
Budapestben nem kis mértékben képződnek az
emberek, hogy Magyarország minden megtelt
már a fiunei kereskedelmi érdekek. Pedig a
mi történt, az csak minimuma annak, a minék
meg kellett történnie és igen jellemző, hogy még
ma, harmincz évvel azután is, hogy Magyarország
uralodik Fiumén, például a kávékereskedés még
mindig Triestben, Hamburgban, Brémában, Frankfur-
tban, át törtenek egész Ausztria-Magyarország szá-
mára. Pedig ez egyike a legfontosabb behozatali
cikkeknek. S hogy végül mégis mi fog történni
Dalmáciával? A jó ég tudja!"

A költészet és a főrendiházban.

A főrendiház pénzügyi bizottsága ma délelőtti 11
órákor *Samássa* József gróf érekei előlétele alatt ülést
tartott, melyen a *Szilveszky* Mihály államtitkár által
helyezett *Wlassics* Gyula válla és közoktatásügyi
és gróf *Széchenyi* Gyula a király személye körüli
miniszter leveletel, a kormány valamennyi tagja
részt vett.

A bizottság először az 1900. évi állami költségvetést
vetette tárgyalás alá, melynek előadója báró *Erdényi*
János volt.

Az általános tárgyalás során felszólt *Dr. Desseffy*
Aurél, a ki visszatért a tisztviselői utasítások nö-
vekedésére, hangzottak a költségvetés egyszerűsíté-
sében kell a további fizetésmérséklet szükséges feje-
zetet megszerezni. Szóba hozta azután a járadékadó
rendezésének szükségét és felhívást tett a járadékos
kérdést is a hangszlyozatra, hogy a kontingens szedi-
ből való részesedést nem a dohány- és repáremelésre
alkalmas vidékekre, hanem azokra a gazdaságokra
megfelelő mértékben alkalmazandók, a melyek az égh-
ajlat és a föld termékenységénél fogva egyébként sokat
nehézebb viszonyok között vannak.

Báró *Erdényi* József a grófra a pörre, hogy a
közigazgatási tisztviselők illetményének rendezése meg-

AZ ÁLDOZATOK.

OROSZ REGÉNY. 17

Ira *SZTANJUKOVICS MIHÁLY*.

Isten ments! Dehogy fogunk kérti, magunk-
kat lehalasonyítani — hagyta rá rögtön köteles-
ségtudóan Bobocska. — Ha nem úgy beszélgetés
közben, tudod Katenjka, lehetne egyszer egy szót
ejteni helyzetünkről. Gazdagság mellett igazán
nem eshetik nehezére néha-néha segített kísért a
nővérén.

— De az a gazdagság nem az óvé!
— Vajjon a feleségé vagy az óvé, az tőkélet-
esen mindig. Ó kezei majd a vagyon és Ni-
kolajevna Raisszának természetesen nem lesz ki-
fogása az ellen, hogy ha támogatja a nővérét.
Nagyon is furesa volna, ha nem adna nekem
semmi. Azonkívül azt hiszem, te voltál mindig a
kedvence.

— De hogy bántunk mindannyian vele? ...
És hogy veszekedél vele magad is?
— Én nem veszekedtem vele, kedvesem, csu-
pán azt találtam, hogy nagyon hótor volt, mert
nem volt képes állandó alkalmazást találni.
— Most azonban okos lett, hogy gazdag
menyasszonyt szerzett? — szót gúnyosan Ka-
tenjka.

— Ismét nem értetted meg, kedvesem. ... Nem
keresem, miért házasodott? pénzért vagy egyebért?
Csak azt akarom mondani, hogy most óriási va-
gyona van ... egyebet nem. És bizony támo-
gathatja a nővérét. ... Egyébként nagyon jól
tudom fogni, hogyha nekem ez a kellemetlen
volna. ... Tegy, a hogy akarsz.

Bobocska nagyon jól tudta, hogy szavaik
meg lesz a kívánt hatása és hogy Katenjka a
figyelmezést nélkül is nyugalmatlanságra az, hogy
Szasa pénzt ajánlékolt Szaniszkának, Volodjan-
nak és Peljánának, és hogy megígerte nekik, hogy
legközelebb többet ad — róla pedig meg sem
emlékezett.

Ezt súlyos sértésnek vette. Annál is inkább,
mert ő volt az egész családban az egyedüli, a ki
mindig védekezett, a ki többiek szidták. És
nyilván ezért — mondta Katenjka boszusan a
férjének: — Tölem nem hall egy szót sem! Egy lépést
se tesztek. Nem is látogatom meg őket. Mert
még majd igazán azt hiszik, hogy pénzt aka-

kell, hogy előzze az állami tisztviselők további fizeté-
sének emelését, mert azok viszonylag sokkal kedvezőbb
helyzetben vannak és felni lehet, hogy alkalmat érkezt
másokban nem lehet biztosítani. A fizetést és főkötö-
tösség tekintetében különben helyes azokat a nézeteket,
melyeket a pénzügyminiszter a képviselőkön hangzo-
tatott; de arra kéri a pénzügyminisztert, hogy a mikor
a keretbe az adminisztráció rendezése szóba kerül, a
körjegyzőket az adókiegészítés körüli teendőik felteleg
mentesítse, mert ezek az államigazgatás egyéb ágazata-
iban amúgy is napról-napra fellépő követelményekkel
csak úgy tudnak megküzdeni, ha a pénzügyi admini-
stráció őket a köremüködéstől lementesíti felment.
Kapcsolatosan a közigazgatás terén létesítendő egyszerű-
sítéssel, kéri a kereskedelemügyi minisztert, hogy a
statisztikai adatok gyűjtésénél a lehető egyszerűsítéssel
hossza be, mert újabb időben olyan aprókések és oly
mészméző követelményekkel lépnek fel, hogy a közigaz-
gatási tisztviselők ezeknek megfelelni valóban képtelenek.
Minden felesleges adat, felesleges rovat mellőzendő.
Végül kéri a kormányt, hogy az alapolak és alapítványok
kezelési költségének rendezéséről terjesztjen a törvény-
hozás elé megfelelő javaslatot, mert a maga részéről
nem államán tartja, hogy ezen különös rendelkezéssel
bíró alapolak és alapítványok javáértékelől fedezték azokat
a kiadásokat, a melyek az állami felügyeleti és
rendekezési joggal kapcsolatosak.

Samássa József gróf érekei felvették a kérdést, vajjon
a költségvetésben kifogásos jutó nagy kiadások terüle-
fedeztetet hosszabb időt. Nezetét szerint minden vonal-
on a legszigorúbb takarékosságot kell alkalmazni, meg
pedig komolyan. Azt hiszi, hogy az így előállított
fedeztet számos szükséglet kielégését engedné meg.

Lukács László pénzügyminiszter megjegyzi, hogy a
jelenlegi kiadások kerete csak abban az esetben nem
találta a jövőben fedeztetet, ha rendkívüli kedvező
viszonyok állnának be. A tisztviselők fizetések további
emelésének költségét részint az egyszerűsítéssel kap-
csolatos megakarásokról, és részint a természetesen
feljövő járuléki felszámolásból való fedezésnek. A
járadékadóra néve megjegyzi, hogy tárgyalások vannak
folyamatban. A szeszkontingens természetesen hangsz-
lyozza, hogy nemcsak a mezőgazdaság, hanem az ipari
szeszgyártás is támogatandó. Egyébként a mezőgazdasági
szeszgyártásra néve gróf *Desseffy* által hangzato-
tatott nézeteknek az új törvényjavaslat meg fog felelni.
Végül kijelenti, hogy az adók reformjával kapcsolatban
lesz róla gondolkodás, hogy a körjegyzők az adókiegészít-
sés körül ténykedésükben lehetőleg mellőztessék.

Hegedüs Sándor kereskedelemi miniszter kijelenti,
hogy a statisztikai adatok gyűjtésénél a lehető egyszerű-
sítéssel kell foglalkozni.

Enután báró *Erdényi* József előterjesztette
a bizottság jelentését a költségvetési törvényről és az azal
kapcsolatosan hozott képviselőházi határozatról. A
jelentés, a mely végül sorában a takarékosság hangsz-
lyozása mellett egyuttal a bizottság bizalmának ad
kifejezést a kormány működése iránt, egyhangúlag el-
fogadtattott.

A bizottság ezután az 1893. IV. törvénycikk 14. és
15. §-ának kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot tár-
gyalta, a melyet *Samássa* József gróf érekei felszólalása
után szintén egyhangúlag elfogadtott.

Ez az ülés fél hetekkor véget ért.

Ferdinánd fejedelem rejtélyes utazása.

Európaszerte nagy feltűnést kelt az a hír, hogy
Ferdinánd bolgár fejedelem egészen váratlanul,
szinte suttyanban, elhagyta fejedelemsége főváro-
sát, Szófiát és külföldre utazott, csak elutazása után
publikáltatván, hogy a régensséget a miniszterium-
ára ruhazza.

Az a gyanu merült föl, hogy Bulgáriában va-
lami baj van. S valjuki be, hogy a gyanu nem
volt egészen jogtalan. A világ még éltéken em-
lekezik rá, hogy *Battenberg* Sándor is egész "vá-
ratlanul" hagyta el annak idején Szófiát s csak
utólag derült ki, hogy az elhunyt fejedelem telje-
sen a maga akaratára ellenére volt kénytelen Bul-
gáriából elmenni. Még aztán a Balkán eseményei
minióg gyanusak. Igen valószínűnek látszott, hogy
mégint valami galiba történt Bulgáriában és *Ferdinánd*
hirtelen való elutazása igen sok kommentá-
ra adott okot már eddig is.

Hivatalos szóírai táviratok azonban azt állítják,
hogy a dologban mi gyanus sincs és *Ferdinánd*
csak azért utazott el, mert meg akarja látogatni
San-Rembón tartozóköző gyermekeit. Más verzió
szerint pedig megint nőülési gondolatokkal fog-
laloznak és meg akarja kénni egy nagygy-
hezőz kezét, hogy így szoros családi összekötte-
tésbe juttva a csárral, annál inkább megvalósít-
hassa a bolgár királyság idejét.

VIDÉK.

• Postmegye közgyűlése. Pest-Pilis-Salt-Kükun-
vármegye törvényhatósági bizottsága a hó 9. és 10-én
tartja az évből első rendes közgyűlést, a melynek
tárgysorozatója a következő érdekesebb pontok vannak
felvéve: Kolozsvármegye közönségének átirata az ország-
gyűlési képviseletválasztás dolgában, — Marosvásárhely
szabad királyi város átirata a kvótamelemlés elleni
tiltközésre tárgyában, — Hevesvármegye közönségének
áirata az óras borvám felemelése iránt és a bíráló-
adó leszállítása dolgában, — a főváros közönségének
áirata, melyben pártolást kéri a képviselőházzal kü-
ldendő ama feliratról, a mely szerint a tüzkárbiztosító
intézeteknek a tüztől kidasokhoz való hozzájárulása
törvényvel szabályozandó, — alszónai előterjesztés
a melyben a fővárosi bizottságba élőknek megvalósítá-
sát kéri, — fővárosi áirata, — egy l. esetleg
II. osztályú szolgabírói állás betöltése, — a gazdasági
együt jelentése a Dunaparton felállítandó gazdasági
ismetelőiskola tárgyában.

... Nem tudtam ellenállni. ... Híz-
csini két.

Mindketten hallgattak. Mit is mond'ak volna?

Ez időtájt annyi fatogató jött Pineginhez,
mint talán egy miniszterhez sem. És mindannyian
okvetlenül beszélni akartak vele valami fontos
ügyben.

Pinegin szobalánya, a fiatal, füge Anjuta,
szép pentt kerestt. A boravakók csak úgy ózón-
lítotték. Törték megukat, hogy bejelentése őket, és
nagy jutalmat ígérték neki, ha megmondja, mikor
szokott Pinegin otthon lenni, és mikor lehetne
együttöl találni.

A rendkívül kiterjedt Kozirev és Pinegin csalá-
dának majd minden tagja kötelességének tartotta
most, hogy meglátogassa azt az embert, a kit
még nemrégiben "veszedelmes egyéneknek" mon-
dották. Ugy Niki, mint Bobocska, a baszik, épen
egy, mint a komik fatogatókat teltek nala.
Niki a miniszteriumba akarta behozni Szasat és
kamarási rangot helyezett neki kiállításra. Azután
többször reggelizett Pineginnel Cuhatan és a leg-
finomabb ételket hozatta.

Bobocska azért volt hálás, hogy Pinegin nem
felejtezt meg nővéréről, és kísérletet tett, hogy
megjavítsa vele való viszonyát, és szívvelis, ro-
konúi viszonyt teremtsen. Egy vacsora alkalmával
festvér-poharat ivott vele, aztán mikor beruggott,
szemelnet vallott Pineginnek, és kimagyarazta a
régebbi "féleirteések" okait.

Sőt olyan nagyon távoli rokonok is megjelent-
tek Pineginnel, a kiket először látott életében, és
szerencsét kívántak az örvendetes eseményhez.
Ugy gyűlekeztek, mint a kanyák, szemtelennél és
arczátlanul, aldozatuk köré.

Ismertösök jöttek, kiket Pinegin régóta nem lát-
tott, hajdani kollégái, és végül egész idegen em-
berek jöttek — nem koldusok, nem, hanem tisz-
tessegesen öltözött emberek! És mindezek a
látogatók célzásokat tettek pénzére, vagy kirul-
getés nélkül kértek, a legszebb ürügyek czimén.
Gyalázatosan viselkedtek! És Pineginnek, a ki
jól tudta, hogy komisszágot követ el, meg volt az
a vigasztalása, hogy másik sem különbek nála-
n. ... Ha valakivel az utcán találkozott, mar-
varta, hogy rögtön az üdvözítés után pénz ké-
nek tőle.

(Folytatása következik)

A transzváli háború.

— Távirati tudósítások. —

A búroknak ismét kedvez a hadiszerencse. Ma-
guk az angolok sem zárközhathának el ez elől és
a Times leplezetlenül megjírja, hogy Anglia dolgai
ismét rosszul állanak a dél-afrikai harcsterében.

"Az ellenség mozdulatai, írja a Times, vállá-
közö kedvre vannak és azt bizonyítják, hogy
Oranje északi részében a búrok erősebben tar-
tanak össze, mint eddig látszott. *Olivier* akciója,
a ki Ladybrandot ismét megszállta, azután pedig
segítségcsapatokat vont össze és Tabanehut újra
bevette, stratégiai remeklések voltak, a mennyiben
kiaknáta előnyét *Roberts* lord hadállásának
egyetlen hozzáférhető pontján. Ez a dolog főként
azért sajnalatos, mert kitűnt, hogy nem voltunk
képesek délkeleti és keleti ültetvényeseket, a kik
fegyvereiket kiszolgáltatták, teljesen megvédeni."

A *Morning Leader* katonai munkatársa, *Wil-*
liams, nagy dicsérettel ír *Botha* Lesjö tábornokról,
a ki az új búr fővezérről. *Botha* dicséri, mondja
a többi közt, hogy kinevezése után az első ütközé-
vel a legjobb angol csapatok határozott vereségé-
vel végződött. Sajnálatos, hogy a vereség *Broad-*
wood ezredet, a 12-es zsidás lovasok parancs-
nokát érte, a ki a mádi elleni háborúban *Kilcher-*
lord lovasságának feje és a lord jobbjake
volt. Valószínű, hogy a vakmerő búrok már ész-
revették, hogy nagyon közel merészkedtek *Roberts*
főtáborához, a bloemfonteinii vízvezetéknel
történt eset nemcsak határozott vereség, de meg-
becsájhatatlan vereség volt.

A mai napon is újabb ütközetelekről és a búrok
újabb diadalairól jöttek hírek. A koczkaismét for-
dult és Londonban megint nagy az izgalom.

Mai távirataink a következők:

Szófia, április 4.

Ferdinánd fejedelem proklamációt bocsátott ki,
a melyben a régensséget a miniszteriumra ru-
házza és azt mondja, hogy a fejedelem külföldre
utazik. A *Nevrödi Práva* jelentése szerint a fejedelem
először látogatására San-Rembón utazott.

Becs, április 4.

Ferdinánd bolgár fejedelem ma délelőtti ide-
érkezett.

Berlin, április 4.

Az Oroszország és Bulgária viszonyáról szó-
longó hírek, melyek itteni politikai körökben el-
terjedtek, pozitív formát kezdnek öltetni. Beszé-
lik, hogy az orosz kormány pénzügyi szakembert
küldött Bulgáriába és *Witte* orosz pénzügy-
miniszter — kezdeliben némi vonakodás után —
Belgariának nyilatkozott arra, hogy a Bulgáriában
nagyobb kölcsönök jussanak Oroszországba. Az is
hírlik, hogy orosz katonatisztek Bulgáriába
való letelepülése készüljön áll. Mindöz eddig meg
csak megmondta, mert a megerősítés késék.

Becs, április 4.

A Pol. Corr. jelenti: *Ferdinánd* bolgár fejedelem,
a ki átutazóban ide érkezett, még ma folyta-
tatta útját San Rembón, a hol valószínűleg
néhány hélig marad.

Szófia, április 4.

A bolgár távirati ügynökség jelenti: *Ferdinánd*
fejedelem tegnap, miután a régensséget a mi-
niszteriumra ruházta, San Rembón utazott,
hogy meglátogassa és hozza kísérfje ott élő gyere-
mekeit.

London, április 4.

A búrok múlt vasárnap a bloemfonteinii víz-
vezeték mögött megtámadtak az angol előőrsoket.
Az angol győzelem visszavonulást egészen a Koor-
spruittól nyugatra lévő dombokig, alkonyatkor
angol lovasság érkezett, a mely puskatűzetindított
a búr hadállás ellen, de a búrok nem vonzóztak
a tűzet. Ugy látszik, hogy a búr csapatok száma
hátrón reggel kilenczezer emberről ezernyolc-
százra szállt le s vagy a háttérbe és a csapat,
a mely a főerék visszavonulását fejezi, vagy pedig
a búrok megszállták hadseregüket. Híre jár
ugyanis, hogy egy búr csapat délről, egy másik
pedig keletről nyugat előre a vasútvonal ellen.

London, április 4.

A búrok mind azokat a farmereket, a kik az
angoloknak alávetettek megukat, lassankint össze-
fogladják s hadiügylettel Kronstadba küldik.

London, április 3.

Bloemfonteinól északra Tabu Nehu
mellett a helyzet nem egészen világos. Az angol
csapatok tegnapelőtt közepeserőkben voltak el-
helyezve: *Tucker* hadosztálya Carree Sidinget
tartotta megszállva, a vasut mellett tovább ke-
letra a tizenketedik dandár foglalt állást, a jobb
szárnyon a kilenczedik hadosztály volt *Coleville*
parancsnoksága alatt és ugyanott táborozott
French lovassága is. Az angolok még nem isme-
rik elegendő a búrok hadállását, csak azt a had-
testet ismerték fel, a mely *Olivier* vezetése alatt
Del-Oranjeből a keleti határ mentén keresztül
az angolok hadvonalán. Ez a csapat meg-
szállva tartja a bloemfonteinii vasútvonal és az
mögött lévő hegydombokat megerősítette.

Brüsszel, április 4.

Egy pretóriai távirat megerősít, hogy a búrok
Bloemfonteinban valamennyi vízvezeték dinamit-
tal a levegőbe repítették, minek következtében
Roberts tábornoknak vízzel való ellátása veszé-
lyeztetve van.

It az a hír van elterjedve, hogy a csár be-
követéseket tett.

Fokváros, április 4.

Tegnap itt, valamint a Fokgyarmat és Natal
összes nagyobb városaiban nagy népgyűlések
voltak, a melyeken nagy lelkesedéssel olyan ha-
tározatokat hoztak, a melyek a búr köztársaságok
amely-lásd követik. A fokvárosi gyűlés után, a
melyet a polgármester előnököl, a gyűlésben részt
vett tömeg *Schreiner* miniszterelnökkel találkozott,
a ki ott dírtással és fötlyökkel fogadták. *Schreiner*
egy kávéháza menekült, a honnan aztán a par-
lamentbe ment. Ott hajdanolt megvalagatta a
nemzeti himnuszt, a melynek eléneklése után a
tömeg megnagyodott.

Newyork, április 4.

Davis úgy nyilatkozott a Newyork Herald tudó-
sítója előtt, hogy Pretoriát behateltetésnek
tartja és nem hiszi, hogy az angol csapatok át-
kelhetnek-ne a várost körülvevő magaslatokon, a
melyek tele vannak *Krupp*- és *Creusot*-ágyakkal.

London, április 4.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Bloemfontein-
ből 2-iki kelettel: *Coleville* hadosztálya *French*
tábornok lovasságával visszaérkezett Bloemfontein-
be. It minden nyugodt. A vízművek elpusztít-
tása nagy kellemetlenségeket fog okozni. A fű-
dővizet takarékosabban kell majd banni. Ivóvíz-
ből azonban elég nagy készlet van.

London, április 4.

Az a kevés távirat, mely a bloemfonteinii hely-
zeiről érkezett, nyugtalanságot kelt. Értelhetetlenek
tartják, hogy miért nem tess semmit *Roberts*
és hogy *French* és *Coleville* miért érkezett vissza
Bloemfonteinba, a nélkül, hogy a búrokat meg-
támadták volna. Egyes katonai szakértők azt
mondják, hogy *Roberts*nek nyilván megállapított
terve van, melyől nem tér el, mielőtt valamennyi
előkészület meg nem tett. Csátát kezdeni a
vízműveknél és elfogadni a búrok által választott
csalateret, *Roberts* taktikája ellen volna.

Fokváros, április 4.

Fanatikusok a parlament előtt tüntettek, mikor
a miniszterelnök abból kilépett. Elzárták előtte az
utat és így kénytelen volt egy közeli kávéháza
menekülni. Ez alatt a rendőség kizitatotta az utcá-
t és hazakerítte a miniszterelnököt.

UJDONSÁGOK.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előadókat, a kiknek előzetesen márczius 21-én lejárt, hogy azt
mielőbb megojavítsanak szeszbedevélek, nehogy a lap
szelküldeésben fennmaradjon álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k. — f.
Negyedévre	10 " — f.
Egy óra	3 , 60 "

Különs figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg-
szébb és legátalánosabban dívalapjának: a *Diet-*
szalon-nak kiadóhatalmával kötött szerződésünk
értelmében előzetesen a lapot kedvezményes áron:
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed-
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési
díjak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
beküldhetők.

— Személyi hírek. *Ferenc* Sasádrón főher-
cege Bécsből visszatért Eansbe. — *Jeno* főher-
cege és hó 7-én fog átharukkolni Bécsből Inns-
bruckba.

Merénylét a walesi herceg ellen.

Brüsszelből az esti órákban szenzacziós merény-
lét híre hozza a táviró. Egy fanatikus szubanc
a búrok iránt ézett rokonszenvének akként akart
kifejezést adni, hogy az angol trónörökös ellen
merénylét követelt el. A gyilkossági kísérlet sze-
renesére nem sikerült. A walesi herceg sártán
maradt. A gyilkost elfogták. Az eset részleteiről
következő távirataink számolnak be:

Berlin, április 4.

A Wolff-ügynökségnek jelentik Brüsszelből: Egy
ismeretlen ember rábott a walesi hercegre, a ki
Kopenhágában utazóban ma délután 3 óra 30
perckor az itteni északi pályaudvarba érkezett.
A herceg sártán maradt. A merénylőt letar-
tózatták.

Brüsszel, április 4.

A walesi herceg ellen az itteni északi pály-
audvarban elkövetett merénylétől a következő
részleteket jelentik:

A hercegi pár Kopenhágába akaráván utazni,
5 órákor érkezett a palotából a pályaudvarra.
A hercegnő egy udvariüggyel az ebédőbe ment,
míg a herceg titkárral a peronon maradt, a
hol fel-alá sétált. Azután titkárral a szalonkoosiba
ült. *Esperer* egy minigy 17 éves szubanc a hósi
hüségjéről termelt, a hósi ábrákát és revolver-
rel készlet a hercegre lött, de nem találta. A
merénylőt, a ki menekülni akart, a vasuti hivat-
nokok letartóztatták. A pályaudvaron, a hol sok
ember volt, röpant nagy mozgalom támadt. A
herceg kihajolt az ablakon és a feléje siető ő-
lomasfőnököt megpuogtatta, azt mondta neki,
hogy nem sebesült meg. A pályaudvaron ösze-
gyűlt tömeg rokonszenvesen üdvözölte a herce-
get, a ki köszönve viszonzta az üdvözlést. A
walesi herceg mosolyogva kérdezte az állomás-
főnököt, hogy elfogták-e a merénylőt. A her-
cegnő a lármára kísietett a peronra, a hol meg-
tudta a merénylét. Fél 6 órákor a hercegi pár
minden további incidens nélkül tovább utazott.
A merénylőt a búrok iránt ézett rokonszenv
birta a merénylőre. A herceg különös kivanatára
semmi biztonsági intézkedést nem tettek a ható-
ságok. A kormány jelentést küldött a merénylőről
Londonba és sajnálkozását fejezte ki felele,
hogy helga földön fegyvert emeltek a her-
cege ellen.

A merénylőt azonnal kihallgatták és azt vallotta,
hogy politikai okokból követte el a merénylét.
Megaharta boszniai a búrok ellen előtettett igaz-
ságtalanságot és sajnalja, hogy a merénylőt nem
sikerült. A királyt, a ki Wiesbadenben időzött,
táviratilag értesítették a történetéről.

London, április 4.

A merénylőtől szóló hír az esti lapok számára
már későn jött, de azért mégis mint futótűz ter-
jedt el a városban. Eleinte ketyéllyel fogadták és
csak akkor hittek el, mikor a lordmayer a
brüsszei táviratot a községében kifüggesztette.

Brüsszel, április 4.

A *Soir* szerint ma este két egyént tartóztattak
le, a kikről azt hiszik, hogy a merénylőt bántarták.
Ugy látszik, hogy itt egy hollandiai összeszkűvés fo-
rog fenn és hogy a merénylő hollandi.

London, április 4.
(10 óra 10 p. este)

Attól lehet tartani, hogy a merénylét heves
sajtótámadást fog eredményezni Belgium ellea.
A *Daily Mail* már ma reggel kapott egy brüsszei
táviratot, mely jelentette, hogy *Vanderveide*
barát képviselő a walesi hercegi pár keresztül-
utazása alkalmából tegnap este gyűlést hívott
egybe, melyen az angol királyi család tagjai ellen
heves beszédeket tartottak. Politikai körökben
a merénylét egy örült feltételek tekintik. Ez az
első merénylét, melyet a walesi herceg ellen elő-
tettek, a ki úgy Angliában, mint a kontinensen
a legnagyobb népszerűségnek örvend. Még ma este
igen sok személy, köztük sok diplomata is, meg-
jelent a walesi herceg mariborough-streei laká-
sán, hogy a feltett ívre beírja nevét.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1900. április 4.

Időjárás: szél Vizálás reggel 7 órakor 313 cm. Hőmérséklet reggel 7 órakor 3 C. Légnyomás reg. 7.6 766 mm.

A) Árutőzsde.

I. Gabonafélék — Árak koronáértékben.

a) Kész árak.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 kg.-kint. — A minőségi súly hektolitereként és kilogrammként.

Buza	74	75	76	77	78	79	80	81
területi	—	—	—	—	—	—	—	—
ahém.	7.50	7.60	7.65	7.70	7.75	7.80	7.85	7.90
területi	7.40	7.45	7.50	7.55	7.60	7.65	7.70	7.75
ahém.	7.20	7.30	7.35	7.40	7.45	7.50	7.55	7.60
területi	7.30	7.40	7.45	7.50	7.55	7.60	7.65	7.70
ahém.	7.10	7.20	7.25	7.30	7.35	7.40	7.45	7.50
területi	7.00	7.10	7.15	7.20	7.25	7.30	7.35	7.40
ahém.	6.80	6.90	6.95	7.00	7.05	7.10	7.15	7.20

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság

a) Magyar államadósság.

Arany 100.000, 1000 ar. fr. nevű, drók, adom.	97.20	97.70
Arany 1000 ar. fr. nevű, drók, adom.	97.20	97.70
Arany 1000 ar. fr. nevű, drók, adom.	97.20	97.70

II. Lezároló árnyalások

Buza	7.63
Rosa	6.47
Tengeri	—
Zab	4.96
Árpa	—
Kp.-repeze	—

III. Különféle termények

Buza	7.63
Rosa	6.47
Tengeri	—
Zab	4.96
Árpa	—
Kp.-repeze	—

V. Bankok részvényei

Magyar államadósság	97.20	97.70
Magyar államadósság	97.20	97.70
Magyar államadósság	97.20	97.70

FROMMER A. HERRMAN utóda, STEINER ARMIN

mag-nagykereskedése Budapest, Tükör-utca 5. szám

Az ATHENAEUM részv. társulat kiadásában megjelent imakönyvek:

Hock János Imakönyve.

Kiallítása pazar szép! Nyelvezete remek!

Kis alak kiadás 115 mm. magas, 50 mm. széles, fekete keretrajzokkal.

Finom csapárokötés színnyomással 8 korona.

Finom párnázott csapárokötés csattal 10 korona.

Legfinomabb borjúborkötés csattal 12 korona.

Bárony vagy peluchkötésben 18 korona.

Báronyborjúborkötésben, zománcozott csattal és keresztel 24 korona.

Legfinomabb borjúborkötésben, hordozható börtökben 28 korona.

Valódi elefántcsontkötésben 50-70 koronáig.

Hock János Vigasztalások Könyve.

Elmélkedések és hangulatok.

HOCK JÁNOS, a kiváló szónok és író, a Vigasztalások Könyvével a szenvedőkhoz fordul a nem felejtett, hanem tisztán emberi álláspontból a modern élet minden viszonyával szembe, olvasójának a lelki kegyesség és szenvedés ellen nyújt fegyvert és erőt.

Remek kiállításban. — Ára vászonkötésben 6 korona. Pompás gardazon aranyozott saffján-borjúborkötésben 10 korona.

IMAKÖNYV a katolikus hívők számára

ORGYI THEKLA bárónő rajzival.

Irta LÉVAY MIHÁLY.

Orgyi báróné imakönyve a legzesebben kiállított, magyar katolikus imakönyv, melynek lapjait a némes báróné pazar kézzel birtélte tele a legszebb és művészeleg nagyon számottevő rajzokkal. Oly imonnan és szépen vannak megrajzolva minden egyes imádsághoz az imázsek, a keretrajzokban az új a leleményesség és változatoság, a színes és élénk, friss, mint valami drág élelantsónak festett miniatúr festmények. Mindenütt harmonikus egysebe olvad a szöveggel, s a szimbolikus képkebe mintegy bele van lehelve az egyes imák és szertartások lelke.

A legfinomabb bárbe kötött imakönyv ára 30 kor.

Hordozható borjúborkötésben 40 korona.

MOHÁCS UTÁN

TÖRTÉNETI DRÁMA.

Irta: Illusztrálta: BARTÓK LAJOS. PAPP HENRIK.

Ára gyönyörű díszkötésben 20 korona.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM” részvétel-társulatnál.

ALAGIELSŐ TAVASZI VERSENYEK.

Csütörtök, április 5. III. nap. Délután 3 órakor.

3.00 I. Hároméves nyeretlenség verseny. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Tav. kb. 2000 m. (11 aláírás.)

- Gr. Dezenfeld I. sk. Diva Triumph—Desdemona 69
- Dr. Dreher A. stpn Painant Trick-Track—Fairly Queen 71
- Gr. Esterházy L. pn Gubonator Gourmand—Cserebogár 71
- Ferdinandus B. stpn Fox Gallop—Feeske 65
- Gr. Geist G. stpn Redactor Scot Gy.—Y. Renown 71
- Gr. Gyöngyösi J. stpn Bolygó—Tovább 69
- L. Lis Gy. sk. Deibák Margu—Speculation 69
- Mautner V. stpn Jurgutha Triumph—Judica 69
- Gr. Heltzer R. stpn L'Allemande Alloway—Lament 69
- (11) Rohony G. p. stpn Ad Jsten Arcadian—Adrienne 63
- (10) Ugyanaz sk My Lady Espoir—Wild Lady 63

Diva—Geist ist.

3.35 II. Fladók handicapja. 1000 kor. a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Tav. kb. 1200 m. (18 aláírás.)

- Charnol Gy. 46 pm Parás Orwell—Parthenia 72
- (7) Geist G. 46 pm Ravasz H. Johnschach—Hegsán 72
- (4) Gr. Dezenfeld I. sk. Diva Triumph—Desdemona 71
- (3) Ugyanaz sk Hawkwing Bályvány—Hawkeved 71
- Dr. Dreher A. 46 sk Kadarka Master Kildare v. Ingo—Kate 71
- Gr. András T. 46 sk Szelele Orwel—Sautterle 69
- (2) Geist G. 36 pm Bohème Mailberg—Buzgó 68
- (8) Hilla S. 46 pm Mátrea Jean Brummel—Török 67
- Mr. Roberts 56 sk Wild Eatin Master Kildare—Reprise 66
- Gr. Heltzer R. 46 sk Darling Grace Fenek—Willkür 64
- (13) Rohony G. 36 sk Ariadne Arcadian—Coppelia 63
- (2) Geist G. 36 sk Julia Johnschach—Judica 62
- (11) Rohony G. 36 sk Cleopatra Arcadian—Klarnet 54

Geist ist.—Rohony G. ist.

4.10 III. Nagy alagi akadályverseny. Tiszteletdíj és 14.000 kor. a győztesnek, 1500 kor. a másodiknak, 1000 korona a harmadiknak. Tav. kb. 5000 m. (22 aláírás.)

- Ótótsch. Ó. 46 sk. Fen. 46 sk. Senator II. Stronczian—Sybilla 69
- (3) Hg. Auersberg 56 sk Tricky Zupán—Trixie 77
- (2) Ugyanaz sk Sarolta Triumph—Sorella 77
- Gr. Erlanger L. 56 sk Chery-rip (v.) 77
- (6) Geist G. 56 sk May be Althorp—May 77
- (5) Ugyanaz sk Veszély Gubernburg—Meynecke 75
- (8) Ugyanaz id sk Csehi Fenek—Czarevna 75
- (7) Ugyanaz id sk Dölezeg II. Beaumont—Windfall 75
- (7) Ugyanaz 56 sk Klári Pandur—Babau 69
- (11) Mautner V. 56 sk Csakompak Ugod—Et caetera 72
- (10) Ugyanaz 46 sk Tarcifé Gubernburg—Tátra-Füred 69
- Gr. Pogácsich A. 56 sk Diszpolgár Flou—Debut 68
- Gr. Heltzer R. id pn Vignola Vine—Helena 68
- Mr. Roberts 56 sk Aspasia Stronczian 71
- Gr. Thurn-Vallensassina E. 66 sk Helf Gott Galor—Herre Kata 71
- Lov. Wollenbeck A. 56 sk Stréber Master Kildare—Angela 68

Geist ist.—Aspasia—Diszpolgár.

Ezen hirdetés rovata minden szöveg... TELEFON 5166.

KIS HIRDELTESEK

Minden hirdetésre felvillósított... TELEFON 5166.

Kis hirdetések... Breuer nővérek... Burger Vilmos... Nemecsek A.

Kiadóhivatali üzenet... Tudakozásoknál csak... Eladás... Pénztárosnői.

Vétel... Veszek... Alkalmazást keres... Varrónó... Gazdász.

Bizalmi állást... Oktatás... Egy külön álló ház... Lellén... Lakás és bérlet.

A híres HALDEK félé magvak... kaphatók Haldek nagykereskedésében...

Erényi-féle... Spóra-féle... Kötöttetve Prágában... Fr. Spora.

Pályázatok... (A Budapesti Könyvtár...)

Biztos kereset... "MERCUR" váltóüzleti részvénytársaság...

Ideál étel... Libák, csirke, erdei szalonka, vadkacsák...

Elég Elég Elég... "Angol szabó"-hoz...

Elég Elég Elég... "Angol szabó"-hoz...

KAKAO... HARTWIG-VOGEL... BODENBACH.

GOLIÁT MAJÁTSÖR... kiváló itóvízzel és gyögyöztetőkkel...

GOLIÁT MAJÁTSÖR... kiváló itóvízzel és gyögyöztetőkkel...

DECKERT és HOMOLKA... a hangosan beszélő grafit mikrofon...

SANTAL MIDY... Budapest, Török József gyógyszerárban...

Dr. Ragályi Lajos... Budapesti gyakorló ügyvéd és országgyűlési képviselőnek...

Dr. Ragályi Lajos... Budapesti gyakorló ügyvéd és országgyűlési képviselőnek...

Dr. Ragályi Lajos... Budapesti gyakorló ügyvéd és országgyűlési képviselőnek...

Dr. Ragályi Lajos... Budapesti gyakorló ügyvéd és országgyűlési képviselőnek...

Dr. Ragályi Lajos... Budapesti gyakorló ügyvéd és országgyűlési képviselőnek...

Állandó nagy butor-kiállítás... PATYI TESTVÉREK...

Állandó nagy butor-kiállítás... PATYI TESTVÉREK...

Állandó nagy butor-kiállítás... PATYI TESTVÉREK...

Állandó nagy butor-kiállítás... PATYI TESTVÉREK...

Állandó nagy butor-kiállítás... PATYI TESTVÉREK...

Állandó nagy butor-kiállítás... PATYI TESTVÉREK...

Állandó nagy butor-kiállítás... PATYI TESTVÉREK...

4.50 IV. Nyeretlenek gátversenye... 4. Lov. Bogucki S. 46 stp. Fais ton chemin...

4.50 IV. Nyeretlenek gátversenye... 4. Lov. Bogucki S. 46 stp. Fais ton chemin...

4.50 IV. Nyeretlenek gátversenye... 4. Lov. Bogucki S. 46 stp. Fais ton chemin...

4.50 IV. Nyeretlenek gátversenye... 4. Lov. Bogucki S. 46 stp. Fais ton chemin...

4.50 IV. Nyeretlenek gátversenye... 4. Lov. Bogucki S. 46 stp. Fais ton chemin...

4.50 IV. Nyeretlenek gátversenye... 4. Lov. Bogucki S. 46 stp. Fais ton chemin...

4.50 IV. Nyeretlenek gátversenye... 4. Lov. Bogucki S. 46 stp. Fais ton chemin...

5.30 V. Visegrádi gátverseny... 1. Cúto fng. 0. es. és kir. Fensége 46 pm Tudor Theodore...

5.30 V. Visegrádi gátverseny... 1. Cúto fng. 0. es. és kir. Fensége 46 pm Tudor Theodore...

5.30 V. Visegrádi gátverseny... 1. Cúto fng. 0. es. és kir. Fensége 46 pm Tudor Theodore...

5.30 V. Visegrádi gátverseny... 1. Cúto fng. 0. es. és kir. Fensége 46 pm Tudor Theodore...

5.30 V. Visegrádi gátverseny... 1. Cúto fng. 0. es. és kir. Fensége 46 pm Tudor Theodore...

5.30 V. Visegrádi gátverseny... 1. Cúto fng. 0. es. és kir. Fensége 46 pm Tudor Theodore...

5.30 V. Visegrádi gátverseny... 1. Cúto fng. 0. es. és kir. Fensége 46 pm Tudor Theodore...

6.10 VI. Dunakeszi díj... 1. Lov. Bogucki S. 36 pm Brin d'or Orvert...

6.10 VI. Dunakeszi díj... 1. Lov. Bogucki S. 36 pm Brin d'or Orvert...

6.10 VI. Dunakeszi díj... 1. Lov. Bogucki S. 36 pm Brin d'or Orvert...

6.10 VI. Dunakeszi díj... 1. Lov. Bogucki S. 36 pm Brin d'or Orvert...

6.10 VI. Dunakeszi díj... 1. Lov. Bogucki S. 36 pm Brin d'or Orvert...

6.10 VI. Dunakeszi díj... 1. Lov. Bogucki S. 36 pm Brin d'or Orvert...

6.10 VI. Dunakeszi díj... 1. Lov. Bogucki S. 36 pm Brin d'or Orvert...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utca 8. szám.